

312
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган, Печуездисполкома и Печуездкома Р. К. П. (больш.).

Выходит 1 раз в неделю.

Год издания второй.

Плата за об'явления:
строка пегита 100 р.

Адрес редакции:
с. Устьцильма, Архан-
гельской губ.
Уком.

№ 50 (70).

Воскресенье, 20 Ноября 1921 г.

К Уездной Партийной Конференции.

Через 2 дня предстоит открытие 3-й партконференции. Эта конференция, также как и 2-я, бывшая 4 месяца тому назад, на ряду с вопросами местного партийного строительства, займется обсуждением и разрешением вопросов хозяйственных.

Наша маленькая партийная организация, являясь одним из звеньев могучей Р.К.П., тесно связана с жизнью всей Партии, руководительницы нашей и мировой революции.

Главнейшая задача Партии в настоящий момент, это дальнейшее укрепление союза рабочего класса и крестьянства на почве их общей революционной борьбы с капиталистами всего мира. Без этого союза нет возможности выйти из того состояния разрухи и нищеты, в которое нас бросило предшествовавшее господство капиталистов, закончившееся войной. Отсюда вытекают задачи хозяйственного возрождения Советской Республики, колоссальные по своей величине и трудностям. Только наша Р.К.П., — Партия рабочих и крестьянских масс, способна выполнить такую работу, как единственная сила в России, организованная и могучая. К тем трудностям, которые заключает само по себе восстановление разрушенного хозяйства в огромной стране, теперь присоединилось еще стихийное бедствие — голод в Поволжьи. В борьбе с этим общенародным бедствием Партия стоит впереди и является вождем этой борьбы за спасение от голодной смерти десятков миллионов крестьянских жизней.

В настоящее время Партия, во всех организациях которой произведена основательная чистка, удаление из нее негодного, некоммунистического элемента, стала еще крепче, сплоченнее. В дальнейшем предстоит продолжить работу укрепления Партии, сплочения ее рядов для той же цели — восстановления разрушенного хозяйства страны.

Итак основные вопросы данного момента поставлены Партией. Нашей конференции остается выяснить практические подходы для разрешения этих основных вопросов в уездном масштабе, учесть при этом наш предыдущий опыт, подробно разобран и обсудить проделанную работу, исправить допущенные ошибки и двинуться вперед по расчищенному пути. Работа наша, кроме того, не замкнется всецело в уездном кругу. Общие мнения по разным вопросам всей нашей организации, выраженные конференцией, вольются, как капельки, через губ. парт. конференцию в работу будущего Всероссийского Партийного Съезда, который даст руководство для дальнейшей политики всей Партии, а следовательно и всей Сов. Республики.

В нашу работу привходит теперь одно новое обстоятельство, — выделение большей части уезда в состав Зыробласти. Работа суживается: но теряя вширь, мы тем более должны направить работу вглубь.

Делегатам конференции предстоит трудная и ответственная работа, которую они должны проделать как можно лучше.

Да здравствует Р.К.П. — освободительница трудящихся!

Привет 3-й Печорской Партконференции!

Как советская власть поступает с неплательщиками налогов.

При объявлении налогов, многие крестьяне заявляли, что „я мол в прошлом году развертку выполнил полностью, а вот мой сосед, совершенно ее не выполнил, или выполнил малую долю развертки и ему за это никакого наказания не было“. Это действительно было. Было это потому, что развертка была под круговой порукой всех крестьян целой деревни, — и даже волости, и поэтому государство считалось только с целой деревней и с деревней спрашивало, а деревня сама должна была понуждать своих соседей — неплательщиков развертки, т. к. государству, в момент ожесточенной революционной борьбы с богачами всего мира нужно было снестно заготовить продовольствие и оно не могло умотреть за каждым крестьянином, — как он платит развертку. Даже были такие случаи, что с одного крестьянина развертку снимали и перекладывали на другого, считаясь с состоянием того и другого. При таких перекладках не мало было ошибок. Снимали иной раз с того крестьянина, который вполне мог бы выполнить данную ему развертку и перекладывали на такого крестьянина, которому было тяжело выполнить и свою развертку.

Не так теперь, — при налоге. Теперь каждый крестьянин платит только сам за себя, — со своей коровы, или десятины пашни, и если он этого налога не уплатит, то отвечает только он один сам за себя.

А чтобы не дать повады уклоняться от уплаты налогов, и не допустить чтобы один крестьянин платил налог, а другой бы стоял за его спиной, — Совет Народных Комиссаров постановил, что за не уплату налогов привлекать к ответственности, от одной недели до двух ареста, или увеличивать налоги на одну пятую часть, а если и это не подействует, то дело передается в Народный Суд.

Это постановление в Печорском уезде в жизнь проводится.

Кто не выполнил к сроку налога, — тот наказан: или поработал недельку под

конвоем на принудительных работах, или получил прибавку к своему налогу на одну пятую часть больше

Те крестьяне, которые уплатили свой налог полностью, могут не беспокоиться, что на них будет прибавлен налог за тех, кто не уплатил, и что не уплатившего за это простят и поглядят по поголовке.

Пусть те крестьяне, которые в прошлом году не выполнили развертки — не думают, что они в сейгод отыграются за счет других и не будут привлечены за это к ответственности, ибо Советская власть не допустит того, чтобы один строил разрушенное хозяйство всеми силами, а другой стоял бы в стороне и в будущем воспользовался бы чужими трудами.

А. Д.

Больной вопрос.

„Утечка“ грузов при транспортировании их явление не новое. В переживаемое-же время, при недостатке продуктов питания, хищение грузов в пути принимает наглый и хронический характер.

Сов. Нар. Комиссаров издан декрет о борьбе с хищением грузов, строго карающий виновных в этом. Постановление Совнаркома не остается на бумаге. За последние 2 месяца в центре рассмотрено 208 крупных дел о хищениях, осуждено за кражу грузов в пути 709 человек, 56 приговорено к расстрелу.

Печорский водный транспорт не безгрешен в отношении злостной утечки грузов. По сведениям Печ. Филиалн. отделения недостатков грузов, перевезенных из Арх. в Устьцильму равняется 4—5%. Правда здесь погрешность разлагается на морской и речной транспорты. Но имеются установленные факты пропажи грузов в пути с очевидностью вины в этом только речного транспорта. Приведу примеры: на барже № 4 не хватало муки 15 пуд. из 500, что составит „утруску“—3%; на /х. „Артельный“, из 69 пуд. крупы не хватило 5 пуд.—7%; на п/х. „Межень“ белой муки из 41 пуда „утряслось“ 4 пуда—10%; на п/х. „Сов. Республика“ из 102 п. соли не хватило 13 п.—12%; и т. д. Здесь приведены примеры „утечки“ при сохранении числа мест груза. Были случаи пропажи целых мест. Например, на п/х. „Красноармеец“ из 24 мешков муки пропало 2 (были обнаружены заложенными цепями и канатами).

Утекает мука, крупа, соль, керосин (это еще и понятно), ухитряются „течь“ спички, мануфактура, одежда. Был случай пропажи

из 120 шт. белья—34-х, из 48 шт. платков—8.

Печорским Уисполкомом на это явление обращено внимание. Им решено издать в развитие Декрета Совнаркома постановление о борьбе с хищением грузов при транспортировании. Советские организации должны проявить максимум энергии к искоренению этого зла. К ворам и их пособникам, потворствующим халатностью и разгильдяйством не должно быть пощады.

Эта изва должна быть вылечена. В. С.

Международное положение.

Нота г. Чичерина Антанте.

Наркоминдел 2/хi послал вторую ноту державам Антанты и Америке против созыва международной конференции без участия России. Нота выражает протест попытке решить без России вопросы непосредственно затрагивающие ее интересы. Наркоминдел заявляет, что Россия оставляет за собой полную свободу действия в дальнейшем, не считая решения конференции для себя обязательными.

Забастовка в Японии.

Забастовка в Йогогамском порту продолжается. Толпы рабочих во главе со своими председателями движутся с красными знаменами.

Новая граница.

Русско-Финская комиссия закончила работы по проведению Печенгской границы.

Торговля с за-границей.

Заготовка продуктов для товарообмена с за-границей

Северосмолой заключен договор с Вельскими смолокурами на поставку 37000 пуд. смолы, 14000 п. пеку, 8000 п. калифоли, 21400 п. скипидару 750 п. сажы, 2500 пуд. дегтя.

Товарообменный экспортный фонд.

Архангельским внешторгом к весне 1922 г. будет заготовлено в золотых рублях: лесн. материалов на 13607500 р., смолы—1601500 руб., пушнины свыше 831000 руб., льна—625000 р., к старших кружевных изделий—540000 руб.

Товары в Сибирь.

В Красноярск на 2-х пароходах северной экспедиции внешторга доставлено 60000 п. за-граничных товаров, в том числе сельскохозяйств. орудия, сахар, чай и др.

Новая экономическая политика.

Заготовка пушнины.

Губэкономсовещание одобрило организацию треста на коммерческих началах—„Се-

веро-пушнина“ для заготовки мехов в северной области. Внешторг дает „Северо-пушнине“ боевое задание заготовить к 1 янв. 1922 г. 1-ю партию пушнины, которая будет отправлена в Лондон на аукцион.

Сдаче в аренду.

Шенкурский Усовнархоз сдал в аренду артелям рабочих портняжную мастерскую.

Базар в Шенкурске.

В Шенкурске открылся рынок, крестьяне окрестных деревень приезжают с сельскохозяйственными продуктами. Базар проходит оживленно.

Сбор хлеба по продналогу.

Всего в Р.С.Ф.С.Р. и Украине по 26 окт. собрано хлеба 65.282.330 пудов. (Роста).

Борьба с разрухой.

Восстановление фабрик.

Льняной трест пустил в ход 6 фабрик, стоявших 2—3 года. Фабрики обеспечены топливом, остальные фабрики будут пущены в конце ноября.

В Киеве пущен крупный стеклянный завод, приготавливающий аптекарекую посуду и техническую стекляную посуду.

Ремонт ледоколов.

На ремонт ледоколов „Русанов“, „Малыгин“, „Хатанга“ отпущено из средств внешторга 280 000 золотом. На днях эти суда с грузом внешторга идут в Англию на ремонт.

Электричество в деревне.

В Московской губернии ведется большая работа по электрофикации. Наиболее успешно работа идет в Волоколамском уезде, где станция должна будет освещать 13 деревень.

Самодеятельность населения.

Крестьяне Наволодской волости, Шенк. у. решили приступить к постройке школы, проведя самообложение на постройку с каждой души в размере 1 ф. ржи или 1½ ф. ячменя.

Помощь голодающим Поволжья.

Охотники деревни—голодающим.

Охотниками деревни Поташевской, устроен воскресник в пользу голодающих, давший 8 белок, 4 рябчика и 5 зайцев.

Помощь Персии.

Персидское правительство пожертвовало в пользу голодающих 30 вагонов пшеницы.

Переселение голодающих.

В Туркестанской Республике поселяется 320 тысяч из голодающих губерний.

Австрийские рабочие—голодающим.

Австрийскими рабочими пожертвовано и отправлено голодающим 7000 килограмм лекарств, медицинских инструментов и перевязочного материала. (Роста).

Последние известия.

Созыв Всероссийск. Съезда Советов.

ВЦИК созывает на 20 декабря 9-й Всероссийский Съезд Советов. Порядок дня: 1—Отчет ВЦИК и Совнаркома о внешнем и внутреннем положении Республики, 2—предварительные результаты новой экономической политики, 3—Состояние армии в связи с задачами Республики в переживаемый момент, 4—О помощи голодающим, 5—О восстановлении хозяйства,—в особенности в пострадавших от голода местностях, 6—Финансы и бюджет, 7—Кооперация кооперативное законодательство, 8—Выборы ВЦИК. (Роста).

Амнистия.

В ознаменование 4 годовщины Октябрьской Революции, Президиум ВЦИК постановил освободить полностью, отбывающих наказания всех приговоренных с ограничением прав к условному лишению свободы. Лиц, осужденных на сроки до одного года освободить полностью, от 1 до 3-х с кратить на половину, от 3 до 5 на одну треть. В отношении приговоренных к высшей мере наказания поставить вопрос о замене высшей меры наказания лишением свободы на 5 лет с разрешения его каждый раз особым постановлением в зависимости от существа дела. (Роста).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Чистка партии.

С 10 по 24 окт. в г. Архангельске и его уезде проверено 1340 человек, из них: рабочих 423, крестьян 566, интеллигентов 261. Исключено за этот период 214, в том числе: рабочих 62, крестьян 90, интеллигентов 62. (Роста).

Профессиональная жизнь.

Меньше людей — больше толку.

Архангельский Губпрофсовет сократил штаты ответственных и также технических работников во всех профессиональных организациях губернии.

Сокращение числа служащих

Согласно постановления Совета Труда и Обороны устанавливается твердый план снабжения служащих и рабочих по всей Республике. По разбивке на учреждения Печ. уезда причисляется мест: в Уездисполкоме с Отд. Управления (члены и служащие) --- 30, Уземотдел --- 22, Усовнархоз --- 10, Упродком с Загот. Конт. --- 50, Отд. Труда --- 6, Почта и телеграф --- 70 (на оба уезда), Утрамот --- 8, Устатбюро --- 4, Народные суды, следователи пр. --- 8, Усобез --- 8, Урабкрин --- 6, Уфинотдел --- 8, Здравотдел (доктора, фельдшера, акушерки, сиделки и служащ. канцелярии) --- 32, Дорожн. Отд. --- 4, Ком. государ. сооружений --- 2. Всего 268 мест.

Сравнительно с прежними штатами сокращение больше, чем вдвое во всем уезде.

Кроме того определено число рабочих в Утрамоте --- 22, Дорожн. отделе --- 25, Ком. государ. построек --- 20.

Отпускается ежемесячно для больных на уезд --- 20 пайков, для призремых --- 20 пайков, для детей в колониях --- 45 пайков.

Превышать все эти цифры строго запрещено.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

Товарообменный фонд.

Архангельским Губпродкомом выделено 20000 п. зерна, 5000 пуд. соли, 30000 аршин мануфактуры, 100 пуд. льна для товарообмена на Печоре на местные продукты --- мясо, шкуры, масло и прочее. Товары предположено перевести на ледоколе в Индигу.

Детский спектакль.

Состоявшийся в Устьц. Пардоне 13--х детский спектакль нельзя не отметить как светлое пятнышко на фоне серой будничной жизни нашего театра. Пред взрослыми зрителями прошли дети--артисты, вложившие в роль все свое старание и умение. Проникнувшие своей ролью, просто, без ломаний, естественно выполнявшие ее, своей игрой дети дали зрителю великодушное впечатление. Пардон был по обыкновению полон. Публика следила внимательно за каждым словом и движением молодых актеров. Не было слышно в зале, обычного на спектакле взрослых, шушукания. Смех временами нарушал тишину Дружные, искренние аплодисменты были наградой играющим. Устроенные после спектакля игры своей пудностью, изысканностью были контрастом спектаклю.

Нельзя не пожелать, чтобы детские спектакли были не таким редким явлением и к участию в них было бы привлечено побольше крестьянских детей. В. С.

Деревзский спектакль.

23--х в с. Великовисочном местным культурно-просветительным кружком был поставлен спектакль, сбор с которого--125.00 поступил в пользу голодающих Поволжья.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Печорский Уездный Под'отдел ЗАГС вследствие заявления гражданина Архангельской губ., г. Архангельска Николая Федоровича Серебрянникова с семьей о добавлении материнской фамилии Бартам, в различие от лиц, носящих одну с ним фамилию, постановил, согласно декрета от 1918 г. № 37, ст. 488 об этом республиковать надлежащим порядком в газете „Красная Печора“ и если в течении двух недель на это объявление не будет возражения то добавление фамилии остается в силе.

Врид. Зав. Под'отдел. ЗАГС Милевский.
Секретарь (подпись).

Печорский Уездный Под'отдел ЗАГС вследствие заявления гражданина Архангельской губ., Печорского уезда, села Устьильмы Ивана Андреевича Дуркина о перемене его фамилии на новую „Дублякова“. Постановили; на основании декрета 1918 года № 37, ст. 488. Гражданину Дуркину присвоить фамилию „Дубляков“, о чем и республикувается надлежащим порядком в газете „Красная Печора“ и если в течении двух недель на это объявление не будет возражения, то новая фамилия остается в силе.

Врид. Зав. Под'отдел. ЗАГС Милевский.

Издатель: Печорский отдел «Роста».

Редактор Редакционная Коллегия.